

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

3  
Февраля  
четверг  
1944 год  
№ 6 (1639)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Фрунзе—24

„Народам нашей страны предстоят еще жестокие битвы с ненавистным врагом. От трудящихся Советского Союза требуется еще большее напряжение сил, мобилизация всех ресурсов государства для полного обеспечения потребностей фронта“.

(Из доклада Наркома Финансов СССР тов. А. Г. Зверева).

## ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ СВЯЩЕННОЙ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ

1943 год был переломным годом на фронтах Отечественной войны и в тылу.

По предприятиям нашего района перелом этот характеризуется данными о росте производства и производительности труда.

Северский металлургический завод увеличил выпуск продукции в 1943 году против 1942 года на 25 проц., Криолитовый завод увеличил выпуск основной продукции на 56 проц., Штанговая электростанция выработала электроэнергию в 1943 году больше на 11,4 проц. против 1942 года, Северское строительство вложило средств в 1943 году в строительство на 15 проц. больше, чем в 1942 году.

Увеличился и рост производительности труда: по Криолитовому заводу — на 11,2 проц. выше, чем в 1942 году, по Северскому строительству — на 12 проц., по Полевскому заводу — на 16 проц.

Выполнены раньше срока и годовые планы по всем предприятиям района за исключением Северского завода.

Товарищ Сталин в своем докладе о 26 годовщине Октября указал, что успокаиваться на достигнутом нельзя, победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Поэтому нашей основной задачей в 1944 году будет: приложив все силы, выполнить взятые обязательства в новогоднем отчете товарищу Сталину. Эти обязательства предусматривают дальнейший рост производства предприятий района, дальнейший рост производительности труда. Отсюда конкретная задача парторганизаций района — вести постоянный контроль за ходом работы, одновременно мобилизуя всю массу трудящихся на

преодоление трудностей, на выполнение обязательств.

Особое значение в выполнении производственных заданий имеет вопрос улучшения материально-бытовых условий трудящихся. У нас в районе в этой части далеко не все сделано. В общежитиях до сего времени — грязь, в больнице зачастую нет воды, топлива. На Северском заводе (Октябрьский поселок) до сего времени не разрешен вопрос с подвозкой воды. Плохо еще работают наши бытовые учреждения (парикмахерские, мастерские и т. д.)

Общественное питание стоит на низком уровне. ОРС'ы оперируют фондами, а чтобы организовать дополнительные ресурсы питания, это еще слишком мало практикуется.

Задача парторганизаций состоит в том, чтобы проявить действительное руководство и помощь, повседневно контролировать работу столовых, магазинов, подсобных хозяйств, вести беспощадную борьбу с халатностью, бюрократизмом и бескультурьем в наших коммунально-бытовых учреждениях.

Одним из важнейших условий обеспечения ликвидации указанных недостатков и выполнения стоящих задач в 1944 году является развертывание массово-политической работы среди трудящихся.

На днях состоявшийся XVIII пленум обкома ВКП(б) призвал парторганизации всех предприятий области к новым трудовым подвигам во имя победы над врагом.

Боевая задача парторганизаций района еще более укрепить связи с массами, мобилизовать все их внимание на выполнение священной клятвы вождю.

## Двухмесячный план — к 23 февраля

Развернув социалистическое соревнование за выполнение клятвы товарищу Сталину, коллектив листопрокатного цеха Северского завода обязался давать не менее 105 проц. плана. Он остался верным своему слову.

28 января, в 4 часа дня цехом было закончено выполнение январского плана по горячему переделу на 101 проц. и в 8 часов вечера был закончен план по укрупке.

В эти дни прошли собрания по сменам и переделам, где листопрокатчики решили вступить в социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии и дать к 23 февраля двухмесячный план по прокату и готовой продукции.

Инициатором этого дела является старший вальцовщик-коммунист тов. Кочев. Он, выступая на собрании, сказал:

— Победу на фронте надо

подготовить в тылу. Стране нужно помогать. Я беру обязательство выполнить к 26 годовщине нашей героической Красной Армии двухмесячный план. Его поддержал практически весь коллектив и сейчас в цехе развертывается борьба за выполнение взятых обязательств. Так, 26 января тов. Кочев с неполной бригадой рабочих дал 135 проц. плана, если учесть нехватку рабочих в бригаде, то план им выполнен на 168 проц.

С момента вступления коллектива цеха в соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии заметен рост выполнения плана по цеху. Так, 25 января было дано 109 проц. к плану, выработка с начала месяца на 26 января составила 110 проц., 27 — 110,5 проц. и 28 — 110,5 проц.

Одновременно развертывается борьба за звание лучшего рабо-

## X Сессия Верховного Совета СССР 1 созыва

28 января, в Москве, в Кремле, начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР 1 созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат тов. Зверев А. Г.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов руб. отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на

ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили „Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год“.

По второму вопросу — „О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты“ с докладом на Сессии выступил встреченный бурной овацией Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил „Закон о создании войсковых формирований союзных республик и преобразований в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат“ и „Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и преобразованиях в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат“.

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — „О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР“ выступил тов. М. И. Калинин.

Тов. Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

(Принято по радио).

## Месячный план раньше на два дня

В составе подсобных цехов Криолитового завода есть бакелитовый цех. Цех небольшой и пока выпускает продукцию только для собственных нужд завода.

В наступившем, новом, 1944 году молодой коллектив цеха взял на себя обязательства в письме дорогому вождю товарищу Сталину выполнять все за-

дания в срок и качественно.

Январская программа цехом завершена 28 января.

Растет у нас стахановское движение. Организованы комсомольско-молодежные бригады, показывающие образцы работы на прессовке деталей бакелитовых насосов.

Необходимо указать на такой недостаток, как изношенность

прессовочных стальных форм, которые требуют ремонта. Поэтому коллектив бакелитового цеха обращается к главному механику завода тов. Старцеву оказать помощь цеху в ремонте прессформ, чтобы создать более лучшие условия труда нашего цеха.

С. П.

## Помощь мехцеха мартеновцам

Перед коллективом рабочих механического цеха Северского завода поставлена задача: обеспечить работу всех цехов завода и в первую очередь работу механизмов мартеновского цеха.

Для того, чтобы помочь мартеновцам выполнять план по выплавке стали, коллектив механического цеха заказы мартеновцев выполняет вне очереди как по изготовлению запасных частей, так и по производству необходимого ремонта механизмов.

Так в срочном порядке были изготовлены форсунки и фурмы для печи № 1. Слесаря-стахановцы Кузнецов М. Г., Пету-

хов, Бабин и Куеин выполнили нормы на этой работе до 350 проц.

На обработке бегунов для кранов и других деталей отличаются токари Олсфиренко, Чехомов, Чайка, которые дают 200—250 проц. выполнения норм.

В оказании помощи мартеновскому цеху не отстают и котельно-кузнечный передел, который на днях закончил изготовление специальных рельс.

Работая на выполнении заказов, кузнецы тт. Чемизов, Шахмин, Кобаков достигли выработки по 3 с лишним нормы каждый.

А. Б.

## Благодарность

За оказанную мне, как красноармейской семье, единственную денежную помощь я выношу благодарность отделу

гособеспечения исполкома райсовета.

Ельская, жена красноармейца.

## На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 26 ЯНВАРЯ ПО 1 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом **Гатчина** (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы **Волосово** и **Тосно**. 1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом **Кингисепп** и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией **Дивенская**. В ряде пунктов советские части форсировали реку **Луга**.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, велосипедных и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта

после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией **Любань**, городом и крупным железнодорожным узлом **Чудово**. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога — полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями **Передольская**, **Вчера** и перерезали железную дорогу **Батецкая—Дно**.

Войска 2 Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города **Новосокольники**. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел **Новосокольники**. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Вязницы и севернее Христиановки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

(ТАСС).

### ДОРОГИМ ТОВАРИЩАМ ПО УЧЕБЕ:

**Савиной А., Зотеевой К., Мазеиной К.**

Год назад я Вам писал письмо с фронта, где дал слово, что буду лучшим разведчиком своей части. На сегодняшний день я оправдал свое обязательство. За смелые и решительные действия в глубоком тылу врага я получил правительственную награду.

В эту минуту мне очень хочется знать, где находится мои товарищи — подруги, с которыми я учился и работал, а именно: комсомолка **Шура Савина**, **Зотеева Шура**, **Федосеева Клава** и **Мазейна К.** Прошу через газету передать им мой фронтовой привет и пожелание девушкам тыла еще упорнее трудиться для нашего общего дела — быстрейшего разгрома врага.

Пусть они откликнутся и напишут мне свои пожелания, которые я постараюсь выполнить с честью.

Мой адрес:

Полевая почта 68335, **Смирнову А. Д.**

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Комсомольское собрание состоялось на днях на Полевском заводе. С отчетом о поездке в Москву на Всесоюзное совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад Наркомата тяжелого машиностроения выступила тов. **Тагильцева**, награжденная значком «Отличник социалистического соревнования».

Здесь же на собрании секретарь РК ВЛКСМ тов. **Хомякова** зачитала 2 поздравительных телеграммы от обкома комсомола на имя тов. **Тагильцевой** за областное первенство в соревновании за декабрь 1943 года.

\* \* \*

Стахановским трудом отвеча-

ет на призыв товарища Сталина — усилить помощь фронту — мастер пошивочного дела пошивочного цеха райпромкомбината тов. **Васильева**. Она за 20 рабочих дней января сшила 20 кальсон, выстегала 29 брюк, сшила 30 ватных брюк, 27 курток и сшила 77 суконных брюк, в то время, как на эту работу потребовалось бы 74 смены, сэкономив, таким образом, 54 рабочих смены и заработав за это время 1061 рубль.

\* \* \*  
Новый скипидарный цех открылся при Полевском пище-проме. Выработанные первые 30

## Своевременная подготовка к севу — залог успешного его проведения

Основным элементом подготовки к весеннему севу является вывозка навоза на поля под посевы картофеля, овощей и семенные участки зерновых.

Однако, до сих пор председатели колхозов и советов не придают значения этому важнейшему мероприятию повышения урожайности и проваливают эту работу. По колхозам района подлежит вывозке за зимний период 15 тысяч возов, вывезено же 3465 возов. Особенно плохо проводится эта работа в колхозе «Красный Урал № 1» (пред. **Зюев**), который вывез всего лишь 205 возов при плане 2200 возов, где накапливаемый навоз вывозится из скотных дворов не под посевы, а, преступно, в ближайший отвал. Колхоз «Красный партизан» (пред. **Якушев**) выполнил план вывозки навоза только на 12 проц.

Совершенно игнорирует это важнейшее агротехническое мероприятие и колхоз «Трудовик» (пред. **Широков**), выполнивший план вывозки навоза на поля на 5 проц.

Также этому делу не уделили должного внимания председатели советов **Полевского**, **Моршиния**, **Северского** — т. **Оглуздя**, **Полдневского** т. **Пастухов** и **Кособродского** т. **Елькина**, которые до сих пор не выполняют постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Находясь на фронте с октября 1942 года, на днях я получил письмо от своей семьи, проживающей в селе **Полдневая**.

Мне пишут: «**Володя**, о семье не беспокойся, о нас здесь проявляют чуткую заботу. Председатель **Полдневской** артели «Вперед» тов. **Рябухина М. Г.** обеспечила нас самым необходимым, нам полностью вывезено сено и дрова».

Этим самым я хочу выразить через вашу газету тов. **Рябухиной** и коллективу артели «Вперед» за оказанную помощь моей семье благодарность.

Выполняя свой священный долг перед родиной в разгроме ненавистного врага, я буду еще сильнее бить фашистских гадов, не жалея своей силы и энергии, а если потребуется, то и самой жизни.

С приветом **В. Говорухин**,  
дважды орденоносец,  
Полевая почта 26145.

13 января 1944 года о вывозке всего навоза, накапливающегося в хозорганизациях на поля, а продолжая вывозить его на отвалы в населенных пунктах. Этим самым создают очаги для желудочно-кишечных заболеваний, и навоз остается неиспользованным, как удобрение.

Вопросам полного обеспечения семенами председатели колхозов совершенно не занимаются, обеспеченность семенами огородных культур, корнеплодов и картофеля далеко неполная.

В колхозах должна быть возвращена максимальная работа среди населения по заготовке семян огородных культур и срезков картофеля.

Уберечь от порчи и хищения все наличие посевного материала — является боевой задачей колхоза. Несмотря на это, в колхозе «Красный Урал № 2» пред. **Шалаумов** и кладовщик **Карманов** умудрились израсходовать одну тонну семенного овса в январе на другие цели.

Сейчас основным вопросом подготовки к севу должен явиться ремонт сельхозинвентаря. В этом отношении в районе дело обстоит из рук вон плохо. Отстает с ремонтом инвентаря колхоз «Трудовик», который отремонтировал всего 3 плуга из наличия 15 и не приступил еще к ремонту сеялок. Ремонтом телег не занимаются в колхозах «Красный пахарь», «Красный Урал № 2», «Мрамор» и «Трудовик».

Опыт прошлого года показал,

что несвоевременный и плохой ремонт тракторного парка дал возможность включить трактора МТС в полевые работы со значительным опозданием. Но это, как видно, не явилось уроком для руководителя отделения МТС т. **Черноусова** и бригадиров тракторных бригад. К первому февралю следовало выпустить из ремонта 6 тракторов, а отремонтировано только 3. К ремонту прицепного инвентаря еще совершенно не приступили. В значительной степени отставание работы отделения МТС является результатом плохой организации труда, доходящей до прямого нарушения трудовой дисциплины. Бригадир тракторной бригады **Шмыков** на протяжении пятидневки — 23 — 27 января разрешил себе поездку в город **Свердловск**, и вместо того, чтобы готовить свои машины к предстоящей боевой весенней работе, пять дней прогулялся.

Большое значение для колхозов имеет подготовка необходимого количества чурки, между тем к этой работе до сих пор не приступили колхозы «Трудовик», «Красный Урал № 2» и «Мрамор».

Подтянуть все отстающие участки и своевременно подготовиться к севу — сегодняшняя боевая задача руководителей колхозов и советов.

Встретить третью военную весну полевых работ в полной готовности!

**Певзнер** — агроном райзо.

## По-хозяйски ухаживать за оборудованием

.... Вышел из строя кран, сгорел мотор, или простояла садовая машина — нередко такие упреки дают эксплуатационники механической службе мартеновского цеха.

И это вполне справедливо, потому что на сегодняшний день здесь работа механизмов не отвечает еще требованиям технологии производства.

Недаром главный инженер тов. **Саватеев** заявил:

— Не в меньшей степени на выполнение графика выплавки стали влияют механизмы.

Для того, чтобы искоренить этот недостаток, необходимо прежде всего улучшить уход за оборудованием, наладить своевременную смазку всех машин и моторов.

За эти дни мы имеем некоторые сдвиги по обслуживанию механизмов.

Теперь приятно посмотреть, например, на трехтонный кран, управляемый тогда, когда работают машинистами тт. **Долганова** и **Баталова**. Они по-хозяйски следят за своей машиной, во время смазывают ее, при сдаче и приемке смены, как правило, протирают края тряпкой.

Также в чистоте содержат пятитонный кран машинисты тт. **Костоусова** и **Шахина**.

Но такие примеры у нас пока что единичны.

28 января краномашиниста тов. **Прохорова** из-за небрежного отношения к машине допустила, что на мотор крана попала вода, он вышел из строя и простоял почти три часа. Во время работы дежурного слесаря

тов. **Горкунова** было обнаружено, что не произведена смазка шестерни барабана.

Возможности для устранения таких недостатков по уходу за оборудованием имеются. Нужна только хозяйская забота об оборудовании.

Выделена специальная бригада слесарей по ремонту механизмов, первоочередно выполняются заказы по изготовлению запасных частей со стороны механического цеха, ежедневно выявляются недостатки в работе на проводимых оперативных совещаниях слесарей, машинистов и электриков.

Задача коллектива механиков и электриков цеха — по боевому включиться в выполнение графика планово-предупредительных ремонтов, опыт отдельных товарищей по хорошему уходу за механизмами сделать достоянием всего коллектива механической службы мартеновского цеха.

Этим самым будет оказана действительная помощь мартеновцам в выполнении тех обязательств, которые взяты на 1944 год по увеличению выпуска стали.

**Л. Литвиненко.**

### Отз. редактор П.И. ПОЗДЕЕВ.

Полевскому участку Сысертской МТС требуются на постоянную работу: кладовщик (зарплата 350 рублей в м-ц), вахтеры (зарплата по 200 руб. в месяц). Снабжение на общих основаниях с рабочими II-й категории.

С предложением обращаться в исполком райсовета — райзо.

**З. И. Костылева.**